Preek 19 April “Het Kruis: de volledige verlossing”

Het is pasen. Met pasen herdenken we de dood en opstanding van de Here Jezus. Ook ik wil graag opnieuw stilstaan bij de dood en opstanding van Jezus. In veel katholieke kerken (ook de Emmanuelkerk) wordt de kruisgang van Jezus afgebeeld door schilderijtjes of tekeningen aan de muur. Door die afbeeldingen wordt je er bij stilgezet hoeveel Jezus heeft moeten lijden.

Maar de vraag die ik jullie wil stellen is: waarom heeft Jezus zo’n enorme lijdensweg moeten afleggen? Heb je je wel eens afgevraagd waarom God Zijn Zoon niet een korte, simpele dood liet sterven zonder pijn en zonder bloed? Op die manier was Jezus ook voor ons gestorven, en hoefde het allemaal niet zo veel pijn te kosten!

De bijbel laat zien dat alles wat Jezus doormaakte een betekenis had. Hij heeft al onze zonden gedragen, maar ook alles wat door de zonde op ons is gekomen. Jezus heeft al het kwade op zich genomen om ons het goede te geven. De tekst die dat helemaal samenvat is 1 Johannes 3:8: “Hiertoe is de Zoon van God geopenbaard; dat Hij de werken des duivels verbreken zou.”

Jezus is gekomen om alle werken van de duivel te verbreken!

DE WONDEN VAN JEZUS

Het begin van het lijden van Jezus vinden we in Johannes 19. “Toen nam dan Pilatus Jezus en liet Hem geselen.” Waarom werd Jezus gegeseld? Jesaja 53:4: “Nochtans, onze ziekten heeft Hij op Zich genomen, en onze smarten gedragen, wij echter hielden Hem voor een geplaagde, een door God geslagene en verdrukte. Maar om onze overtredingen werd Hij doorboord, om onze ongerechtigheden verbrijzeld, de straf die ons de vrede aanbrengt was op Hem, en door Zijn striemen is ons genezing geworden.” Deze tekst laat zien hoe Jezus verwond werd om ons de genezing te schenken. Zijn striemen, zijn wonden, brengen ons genezing. Hoewel het in de praktijk soms erg moeilijk kan zijn; de bijbel zegt dat de prijs voor genezing is betaald doordat Jezus verwond werd.

Dit is de eerste stap in het lijden van Jezus: door zijn wonden zijn wij genezen.

DOORNENKROON EN PAARSEN MANTEL

Johannes 19: “Toen nam dan Pilatus Jezus en liet Hem geselen. En de soldaten vlochten een kroon van doornen, zetten die op Zijn hoofd en deden Hem een purperen kleed om, en zij traden op Hem toe en zeiden: Gegroet, Koning der Joden! En zei gaven Hem slagen in het gelaat.”

Waarom moest Jezus een doornenkroon op zijn hoofd dragen, en een paarse mantel om zijn lichaam? Deze doornenkroon en mantel zijn een symbool. In Genesis 3 begaat Adam de eerste zonde. God vervloekt op dat moment Adam en Eva, maar niet alleen hen, de gehele aarde wordt vervloekt. Het prachtige paradijs veranderde vanaf dat moment totaal. God zei: ‘de aardbodem is door Adam vervloekt, doornen en distels zal hij voortbrengen.’ Door de zonde van Adam werd de hele aarde vervloekt en begonnen doornen en distels te groeien. Jezus droeg symbolisch de vloek van de doornen door een doornenkroon op Zijn hoofd te dragen, en de vloek van de distels door de paarse mantel te dragen. Hiermee gaf Jezus aan dat Hij die vloek droeg en dat er een nieuwe hemel en nieuwe aarde aan kwam.

SCHANDE

Toen de soldaten Jezus de doornenkroon hadden opgedaan en de paarse mantel hadden aangedaan, vielen ze voor Hem op de knieën en begonnen Hem te bespotten, te bespugen en op alle mogelijke manieren te vernederen (Lucas 27:29). Jezus werd door de voorbijgangers bespot, door de overpriesters bespot en zelfs door de rovers die naast hem gekruisigd werden. Maar het was niet voor niets dat Jezus al deze schande droeg. Jezus droeg onze schande, om ons Zijn heerlijkheid te geven.

HET KRUIS

Johannes 19:16 “Toen gaf hij [Pilatus] Hem aan hen over om gekruisigd te worden. Zij dan namen Jezus, en Hij, zelf Zijn kruis dragende, ging naar de zogenaamde Schedelplaats, in het Hebreeuws genaamd Golgota, waar zij Hem kruisigden en met Hem twee anderen, aan weerszijden een, en Jezus in het midden.”
Waarom werd Jezus aan een kruis gehangen? Het kruis was destijds een Romeins executiemiddel dat vaak gebruikt werd, maar ik geloof dat er ook een geestelijke bedoeling achter zit. In Galaten 3:13 staat: “Christus heeft ons vrijgekocht van de vloek van de wet door voor ons een vloek te worden, want er staat geschreven: Vervloekt is een ieder die aan hout hangt. Zo is de zegen van Abraham tot de heidenen gekomen”. In de wet van Mozes heeft God gezegd dat iedereen die aan hout gehangen wordt, vervloekt wordt. Juist daarom werd Jezus aan een houten kruis gehangen. Op die manier droeg hij de vloek van de wet die op ons was. 

Nou vraag je je misschien af wat die ‘vloek van de wet’ precies inhoud. De ‘vloek van de wet’ is de vloek die automatisch op je gekomen is wanneer je je niet aan al Gods geboden hebt gehouden. Dit vinden we terug in Deuteronomium 28. God had het volk Israel de wet gegeven, en legde uit wat de beloning is voor het houden van de wet. “Indien gij aandachtig luistert naar de stem van de Here, uw God, en al zijn geboden, die ik u heden opleg, naarstig onderhoudt, dan zal de Here, uw God, u verheffen boven de volken der aarde. De volgende zegeningen zullen over u komen…” vervolgens komt er een opsomming met vele soorten zegeningen: verhoging, welzijn, gezondheid, overwinning, reproductiviteit en Gods overvloedige zegen.

Deze dingen zijn een beloning voor het houden van God geboden. Er was echter ook een andere kant aan het verhaal. Vers 15: “Maar indien gij niet luistert naar de stem van de Here, uw God, en niet al zijn geboden en inzettingen, die ik u heden opleg, naarstig onderhoudt, dan zullen de volgende vervloekingen alle over u komen en u treffen…” vervolgens komt er een hele opsomming met allemaal vervloekingen: vernedering, armoede, onvruchtbaarheid, nederlagen, geestesziekte en lichamelijke ziekte, depressiviteit, uiteenvallen van gezinnen, mislukkingen en Gods ongenade.
Hier staat dat alle mensen die de wet niet houden automatisch deze vervloeking op hun leven krijgen. Wij zijn allemaal zondig en wij hebben allemaal de wet van God niet gehouden. Vandaar dat deze vervloekingen op ons gekomen zijn. Overal op aard gaan mensen kapot aan depressiviteit, nederlagen, armoede, ziekten en mislukkingen. Overal gaan vallen gezinnen uit elkaar. Maar deze vloek heeft Jezus voor ons gedragen, door voor ons aan het kruis te gaan. Doordat Jezus een het kruis genageld werd, zijn wij verlost van de vloek van de wet, en dus verlost van al deze dingen!

HET BLOED VAN JEZUS

Jezus werd aan het kruis gespijkerd, en hierbij vloeide Zijn bloed. Waarom moest er bloed vloeien?

In het Oude Testament gaf God de opdracht aan de Joden een lam te slachten. Het bloed van het lam dat vloeide bracht verzoening en bedekte de zonden van de mensen (Leviticus 17:11). De bijbel zegt zelfs dat zonder bloedvloeiing geen vergeving kan komen (Hebr 9:22). Het is een principe van God dat bij een offer bloed moet vloeien, daarom vloeide het bloed van Jezus. Hij was volledig zonder zonde, en in wezen gelijk aan God, en Hij liet Zijn bloed vloeien om onze zonden te vergeven. Hebreeen 9:13 “Want als (reeds) het bloed van bokken en stieren en de besprenging met de as der vaars hen die verontreinigd zijn, heiligt, zodat zij naar het vlees gereinigd werden, hoeveel te meer zal het bloed van Christus, die door de eeuwige Geest Zichzelf als een smetteloos offer aan God gebracht heeft, ons bewustzijn reinigen van dode werken, om de levende God te dienen?”

Het bloed van dieren kon de mens niet werkelijk reinigen van zonde. Maar het bloed van Jezus reinigt ons van alle verkeerde dingen die we gedaan hebben, van alle dode werken. Door Zijn bloed voor ons te laten vloeien zijn onze zonden vergeven!

DE DOOD VAN JEZUS

We lezen verder in Johannes 19:30. De soldaten hadden Jezus zure wijn laten drinken. “Toen Jezus dan de zure wijn genomen had, zeide Hij: Het is volbracht! En hij boog het hoofd en gaf de geest.”
Hier stierf Jezus aan het kruis. Alle onreinheid, alle zonde, alle ziekte, alle vervloekingen van de mensheid droeg Hij en Hij stierf. Waarom stierf Jezus?

Toen God Adam en Eva in de hof van Eden had geplaatst, zei Hij dat ze na het eten van de appel zeker zouden sterven. Het rechtstreekse gevolg van de zonde is de dood. In Ezechiel 18:4 zegt de Heer: “De ziel die zondigt, zal sterven.” Het straf die volgt op de zonde is de dood. En Jezus droeg die straf voor ons. Hij stierf voor ons, om ons het eeuwige leven te geven.

In Johannes 19:19 lezen we dat er boven het kruis van Jezus een opschrift werd opgehangen met daarop de tekst “Jezus, Nazoreeer, Koning der Joden”. In het Hebreeuws werd dat zo geschreven:

Jeschua Hanozri Wumelech Hajehudim. Het was destijds de gewoonte dat schriftgeleerden uit een zin de eerste letters lazen, om zo een nieuwe zin te vormen. De schriftgeleerden die Jezus aan het kruis zagen hangen zouden versteld gestaan hebben van wat ze toen zagen: JHWH, de naam van God, die de Joden zelfs niet uitspraken omdat het zo heilig was. Het was God die door Jezus het offer op Zich nam voor ons. Het is God zelf die dit alles voor ons doorstaan heeft! Jezus had op ieder moment engelen kunnen roepen om Hem van het kruis te halen, maar Hij deed het niet; hij wist dat als Hij dit zou doorstaan Hij daarmee ons weer zou terugbrengen bij de Vader.

OPSTANDING

Vervolgens werd Jezus in een graf gelegd, en na drie dagen stond Hij op. Hiermee overwon hij de dood, overwon hij de duivel en gaf Hij ons de mogelijkheid met Hem in een nieuw leven op te staan. En in dit nieuwe leven zijn wij vrij. In Romeinen 6:5 staat: “Want indien wij samengegroeid zijn met hetgeen gelijk is aan zijn dood, zullen wij het ook zijn met hetgeen gelijk is aan zijn opstanding, dit weten wij immers, dat onze oude mens medegekruisigd is, opdat aan het lichaam der zonde zijn kracht zou ontnomen worden en wij niet langer slaven der zonde zouden zijn.”

Wij zijn met Jezus gestorven en met Jezus opgestaan. We zijn geen slaaf meer van de zonde!

Jezus heeft ons volledig vrijgekocht van de zonde en alles wat door die zonde op ons leven is gekomen. Jezus heeft de werken van de duivel verbroken.

Besef je dat de verlossing door Jezus volmaakt is. Hij werd verwond zodat wij genezen zouden worden, hij droeg de vloek van de doornen en distels die op deze aarde gekomen was, hij werd bespot en beladen met schande om ons de heerlijkheid van de Vader te geven, Hij werd voor ons vervloekt waardoor wij bevrijd zouden worden van de vloek der wet en gezegend zouden worden, zijn bloed vloeide om ons te vergeven en te reinigen van zonde, Hij stierf voor ons om ons het leven te geven, en Hij stond op om ons met Hem nieuw leven te geven.

Als er dus dingen zijn die op je drukken, zoals zonden, ziekten of depressiviteit: breng het bij het kruis, want Jezus heeft de prijs voor ons betaald. Breng alles wat op je drukt bij Jezus, die alles heeft doorstaan om JOU het leven te geven.

Amen!

